

• акция

Повод для хорошего дела

В Перми пройдёт несколько донорских акций, приуроченных к Национальному дню донора

В России Национальный день донора отмечается 20 апреля. Первое успешное переливание крови было проведено 20 апреля 1832 года петербургским акушером Андреем Вольфом.

Спустя годы переливание крови по-прежнему остаётся единственной возможностью спасения жизни людей, пострадавших от ожогов и травм, при тяжёлых родах или при проведении сложных операций, больным онкологическими заболеваниями, среди которых много детей.

18 апреля Пермская краевая станция переливания крови (ул. Лебедева, 54) проводит донорскую акцию, посвящённую Национальному дню донора. Всех доноров ожидают подарки и слова благодарности. Пройдёт торжественное награждение доноров нагрудным знаком «Почётный донор России». Время приёма — с 8:00 до 13:30.

29 апреля свою очередную донорскую акцию проводит молодёжное объединение «САЛФИР». Мероприятие состоится в Арт-резиденции по адресу: ул. Монастырская, 95а. Предварительная регистрация участников в группе Вконтакте vk.com/filantropdonor. Подробности — по телефону 8 908 27 44 065 (Наталья).

Узнать о том, что нужно, чтобы стать донором, и как проходит процедура донации, можно на сайте www.pkspk.ru и по телефону краевой станции переливания крови 282-53-21.

Анна Романова

• творчество

«Музыка» для художников

В России всегда особое внимание уделялось проектам, направленным на укрепление семьи. Творческие конкурсы, спортивные праздники и целевые фестивали — это лишь малая часть федерального проекта «Крепкая семья», который реализует региональное отделение партии «Единая Россия» Пермского края. Одно из мероприятий — художественная выставка «Музыка...», которая знакомит пермяков с творчеством талантливых художников и позволяет приобщиться к культурной жизни края.

Лариса Тингаева, региональный координатор проекта «Крепкая семья» в Пермском крае, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Свердловского района Перми:

— Организация художественных выставок помогает формированию вкуса у юных пермяков, а также знакомит с новыми именами людей старшего поколения. Совместное времяпрепровождение благотворно влияет на развитие интересов всей семьи, и это, бесспорно, объединяет всех. Не менее важный результат проекта — поддержка творческой деятельности начинающих художников.

На выставке представлены работы Елены Широковой, Анастасии Поповой, а также других малоизвестных широкой публике, но талантливых пермских художников. Как говорит искусствовед Тамара Шматёнок, выставка получила название «Музыка...» не случайно — она включает произведения очень разных творческих людей, образуя своеобразную симфонию почерков, интонаций, манер, видов и жанров, объединённых любовью к жизни и тягой к созиданию».

Николай Дёмкин, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» в Пермском крае, депутат Законодательного Собрания Пермского края:

— Любулю человеку важно внимание, а творческому — особенно, тем более в начале его карьеры. Сегодня молодые художники имеют уникальную возможность выставляться рядом с именитыми мастерами и таким образом привлечь внимание к своим работам. Эта выставка — прекрасный подарок для всех пермяков.

Несмотря на то что экспозиция объединяет работы сразу нескольких художников из разных районов Перми, главная роль отведена картинам Елены Широковой. Музыкальный педагог по образованию, она несколько лет назад вернулась к детскому увлечению — живописи. Музыкальное начало соединилось с художественным, придав живописи Елены Широковой особое звучание. Неудивительно, что многие работы художницы посвящены музыке и музыкальным инструментам. «Образ музыки является главенствующим, он включает в себя момент творчества-восприятия», — считает Елена Широкова.

«Семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию, семьи с детьми, которым не доступно посещение культурно-досуговых мероприятий, могут прийти на эту выставку, получив пригласительный билет либо в совете территориального управления, либо в общественной организации», — отмечает Лариса Тингаева.

Увидеть работы художников можно в Центральном выставочном зале до 27 апреля. После этого все картины будут выставлены в общественных центрах Перми.

Рузанна Даноян

• страна советов

Рузанна Даноян

Полезное лето

Чем занять детей в летние месяцы?

До начала летнего сезона осталось больше полутора месяцев, но многие родители уже сейчас задумываются, куда именно отправить своё чадо отдыхать. В Перми действуют десятки лагерей и детских площадок, где ребёнок сможет найти себе занятие по душе.

В начале апреля в Перми с визитом приезжала делегация комитета Государственной думы РФ по вопросам семьи, женщин и детей во главе с председателем профильного комитета Еленой Мизулиной. На заседании тематического «круглого стола» были представлены пермские наработки в сфере детского отдыха и сформирован пакет предложений по конкретизации полномочий органов местного самоуправления в сфере детского летнего отдыха для рассмотрения в Госдуме и Правительстве России.

Игорь Сапко, глава Перми:
— Пермский опыт функционирования системы дет-

оздоровления, от категории отдохвающего и составляет от 1926,3 руб. до 15 324,54 руб.

Особое внимание при организации оздоровления, отдыха и занятости детей уделяется «особенным» ребятам — детям, находящимся в социально опасном положении, детям из малоимущих или многодетных семей, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, и некоторым другим.

Хорошее место

По мнению психологов, летний лагерь — место, где ребёнок сможет почувствовать себя самостоятельным. «Ребёнок должен быть некоторое время вдали от семьи, чтобы

Денежную компенсацию от муниципалитета можно получить и за отдых ребёнка в лагере, находящемся за пределами Пермского края, в том числе и в Крыму

ского отдыха, ноу-хау с сертификатами на оздоровление и практика деятельности лагерей дневного пребывания на базе загородных учреждений вызвали положительную реакцию гостей. Приоритетами у нас всегда остаются безопасность, качество предоставляемых в летних лагерях услуг, а также привлечение квалифицированных кадров для работы с детьми.

Форму отдыха выбирают сами родители ребят, а муниципалитет оказывает семьям необходимую поддержку — для этого используется система сертификатов и компенсаций. Объём финансовой поддержки зависит от выбранной формы отдыха и

развивать навыки коммуникабельности и самостоятельности, — считает психолог Наталья Рябова. — Некоторые родители решаются отдавать детей в детский лагерь уже в возрасте семи-восьми лет, некоторые не могут и в 15. Самый оптимальный возраст — это 10-13 лет. Для первого раза можно купить путёвку на полсмены, найти лагерь недалеко от города и навещать иногда ребёнка».

Сегодня в Прикамье действует 46 летних лагерей. Также организовано круглогодичное оздоровление детей — в таком режиме работают 12 загородных и 20 санаторно-оздоровительных лагерей.

Кроме того, денежную компенсацию от муниципалитета можно получить и за отдых ребёнка в лагере, находящемся за пределами Пермского края, в том числе и в Крыму.

Где получить сертификат?

В Перми уже начали функционировать более 30 пунктов выдачи сертификатов на детский летний отдых. Получить документ можно в любом удобном для родителей (либо законных представителей) пункте. Они открыты на базе районных администраций, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей.

Трудовые отряды

Департамент культуры и молодёжной политики администрации Перми совместно

вавая запись в трудовой книжке, и новые знания. Здесь можно не только получить какие-то конкретные навыки, но и научиться дисциплине и ответственности», — считает директор Центра занятости населения Марина Сычева.

Также ребята могут подработать в «отрядах мэра» различной направленности: «Зелёный десант», «Агитбригада», «Краеведы Перми», «Вожатые-стажёры», «Юннаты», «Журналисты». Планируется, что в этом году на период летних каникул будут трудоустроены 5500 ребят в возрасте от 14 до 18 лет. Помимо работы все они смогут принять участие в психологических тренингах, интеллектуальных играх, конкурсах актёрского мастерства, а также посетят выставки, музеи и кинотеатры города.

Безопасность и здоровье

Многие родители боятся отпускать детей на отдых одних, поскольку беспокоятся за их безопасность. Но в этом году усиливается и контроль за медицинским обслуживанием в лагерях. Раньше медработники подбирались руководством лагерей и менялись практически каждую смену, потому что работали в счёт своего отпуска по основному месту работы. С этого года все лагеря закрепляются за учреждениями здравоохранения, которые и направят туда врачей. Подчиняться они будут своему больничному руководству и станут более независимыми.

Подробную информацию об «отрядах мэра» можно получить по телефону 237-12-82.

Вопросы о трудоустройстве подростков в летнее время можно задать специалистам Центра занятости населения Перми: ул. Голева, 2, тел. 238-41-21.

Ирина Молокотина



В «отрядах мэра» ребята могут не только сделать полезное для города дело и заработать деньги, но и отлично провести время и найти новых друзей